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Svaz neslyšících a nedoslýchavých v ČR
HRADECKÝ SPOLEK NESLYŠÍCÍCH
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při Hradeckém spolku neslyšících

Adresa:

SNN v ČR

HRADECKÝ SPOLEK NESLYŠÍCÍCH

a Centrum sociálních služeb 

pro sluchově postižené osoby

Milady Horákové 504

500 06 Hradec Králové 6

Kontakty:
Telefon/fax: 495 533 138

E-mail:  hsn.hk@seznam.cz
Web: www.hsnhk.estranky.cz
Registrace Svazu neslyšících 
a nedoslýchavých v ČR: 

u MV ČR- VSP/1-134/90-R.

Právní forma: občanské sdružení

IČO: 61222526, registrace
 u Statistického úřadu v HK. 
Číslo účtu: 1080340359/0800 Česká spořitelna, a.s.

Provozní hodiny Centra

Pondělí:     8.30-12.00/12.30-16.30 

Úterý: 
       8.30-12.00/12.30-16.30

Středa:       8.30-12.00/12.30-17.00 Čtvrtek:      8.30-12.00/12.30-14.00 
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Úvodní slovo

Vážení přátelé,
  rok 2009 byl velmi náročný, ale úspěšný. Podařilo se získat dostatek finančních prostředků na naše služby. Byl opět podpořen i doplňkový projekt „ Zvyšování počítačové gramotnosti osob se sluchovým postižením v rámci sociálního poradenství a tlumočnických služeb pro sluchově postižené“. Na tento projekt přispěl Fond T-Mobile a Nadace PRECIOSA. Finanční prostředky poskytnuté Nadací O2 nám umožnily od 1. 1. 2009 zahájit Kreativní kurzy pro děti a mládež se sluchovým postižením a pro slyšící děti neslyšících rodičů.

Koncem roku 2009 se Hradeckému spolku neslyšících podařilo, po několikaletém hledání, zajistit nové vhodné prostory pro svou činnost a poskytování sociálních služeb. Bude tak příležitost splnit jeden z cílů a to: „Poskytovat služby v prostorách, které budou splňovat podmínky individuálního přístupu, pro ochranu informací, diskrétnosti a důstojného prostředí“.
Již tři roky úspěšně funguje Centrum sociálních služeb pro sluchově postižené osoby, které usiluje o optimalizaci svých služeb v souladu se Standardy kvality sociálních služeb. Standardy jsou pravidla, podle kterých se řídí poskytování sociálních služeb v dané sociální oblasti. Standardy kvality sociálních služeb jsou jasně stanovená pravidla o tom za jakých podmínek, v jakém rozsahu, v jaké míře a komu, kde a kým jsou sociální služby poskytovány. Lze je považovat za všeobecně přijatou představu o tom, jak má vypadat kvalitní sociální služba. I Hradecký spolek neslyšících má vypracovaná vnitřní pravidla, kterými se řídí proces poskytování sociálních služeb pro osoby se sluchovým postižením.
Spolek je zapojen do „Benchmarkingu“, což je statistický sběr dat o poskytnutých službách poskytovaných v Centru. Také se podílí na komunitním pánování Magistrátu města Hradec Králové a navazuje spolupráci s dalšími odborníky a snaží se o zkvalitnění svých služeb.
Věříme, že i nadále udržíme kvalitu služeb a všem, kdo nás navštíví, se bude cítit v novém prostředí příjemně.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na činnosti naší organizace.

Eva Bartoníčková, předsedkyně HSN


Mgr. Monika Krúpová, ředitelka Centra

SNN v ČR – HRADECKÝ SPOLEK NESLYŠÍCÍCH

        Hradecký spolek neslyšících je nestátní nezisková organizace - občanské sdružení s právní subjektivitou od 30. 4. 1994. HSN má vlastní volený výbor. HSN má také svou další činnost (akce, které nejsou podpořeny z finančních příspěvků MPSV, MmHK a nadací), která je financována z vlastních zdrojů organizace (členských příspěvků atd.).
Počet členů HSN v roce 2009: 121 členů.
Členové výboru: Bartoníčková Eva, Bartoníček Jaroslav, Krejčí Marie, Janků Soňa, Havel Mirek, Hampl Luboš, Kopecká Dagmar, Duhová Miluška. Slámová Markéta, Herz Josef, Pavlíková Monika.
Členové výboru se scházeli v roce 2009 pravidelně jedenkrát za měsíc.

         HSN kromě vlastních aktivit poskytuje sociální služby prostřednictvím Centra sociálních služeb pro sluchově postižené osoby.

AKCE HSN V ROCE 2009

Beseda důchodců – v roce 2009 se konala 18x, 1 x za 14 dní a průměrně se na ni scházelo 35 osob.

Karneval – v tomto roce byl 1x a zúčastnilo se ho 33 osob, konal se v prostorách klubovny HSN. Pro děti byly připraveny soutěže a hry a pak děti předvedly své masky.

Výroční členská schůze – se konala 1x v klubovně HSN. Zúčastnilo se jí 64 osob.

Kreativní kurzy pro neslyšící a nedoslýchavé děti a děti neslyšících rodičů. Děti se učily různé výtvarné techniky např. batika, perníčky, ubrousky, hrníčky, korálky,… Projekt byl podpořen Nadací O2. A bude pokračovat i v roce 2010 dvěma kurzy.

Dny otevřených dveří – konaly se ve dnech 20. – 22. 4. 2009. Program byl pestrý. Návštěvníci si mohli vybrat od prezentace pomůcek, přes prezentaci projektu „Přepis mluvené řeči“ po film o životě neslyšících rodin v koprodukci FRPSP.

Dále se pořádaly akce - výlet do Prahy, návštěva Hvězdárny v Hradci Králové, den matek, turnaj v Joker, besedy s přednáškou, Mikulášská besídka.

CENTRUM SOCIÁLNÍCH SLUŽEB PRO SLUCHOVĚ POSTIŽENÉ OSOBY

Centrum vzniklo na základě registrace sociálních služeb dle Zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Poskytuje sociální služby nejen osobám se sluchovým postižením (nedoslýchavým, neslyšícím či později ohluchlým) bez omezení věku, ale také osobám slyšícím (rodinným příslušníkům sluchově postiženého, úředníkům, lékařům, studentům a široké veřejnosti). Služby jsou bezplatné a nejsou podmíněny členstvím v organizaci osob se sluchovým postižením.

Poslání: „Centrum sociálních služeb pro sluchově postižené osoby podporuje prostřednictvím svých služeb osoby se sluchovým postižením v začlenění do přirozeného společenského prostředí a zároveň jim umožňuje kontakt v jejich komunitě. Centrum tak svou činností zvyšuje samostatnost osob se sluchovým postižením při překonávání komunikačních a informačních bariér a posiluje jejich orientaci v běžném životě.“
Cílem sociálních služeb poskytovaných Centrem sociálních služeb pro sluchově postižené osoby je poskytovat podporu osobám se SP při obstarávání jejich osobních záležitostí a při uplatňování práv; podporovat samostatnost a nezávislost klientů na jejich okolí; pomoci klientům při překonávání komunikačních a informačních bariér; umožnit osobám se sluchovým postižením se vzájemně setkávat; osvěta směrem k široké veřejnosti v oblasti problematiky sluchového postižení a komunikace s osobami se sluchovým postižením poskytovat služby v prostorách, které budou splňovat podmínky individuálního přístupu, pro ochranu informací, diskrétnosti a důstojného prostředí; udržet poskytování soc. služeb min. na stejné úrovni a ve stejném rozsahu jako doposud;
zvyšovat profesionální úroveň zaměstnanců; zajistit finanční prostředky na provoz Centra.

Poskytované služby
Sociální poradenství – Poradenské služby poskytují klientům potřebné informace o možnostech zmírnění jejich postižení a řešení jejich ztížené životní situace. Služba byla poskytnuta 124 klientům čtyřmi zaměstnanci v přímé péči a 1 administrativním pracovníkem.
Tlumočnické služby – jsou realizovány převážně formou terénní. Přímé tlumočení mluveného projevu či překladem psaného českého jazyka do znakového jazyka a naopak. Tlumočnické služby byly poskytovány 45 klientům.
Sociálně aktivizační služby – v rámci tohoto druhu služby Centrum pořádá rekondiční pobyty pro osoby neslyšící a nedoslýchavé, počítačový kurz, různé přednášky či další akce. Tento druh služby využilo v roce 2009 82 klientů i z jiných krajů.
* Rekondiční pobyty – V roce 2009 se uskutečnily tři pobyty: jeden pro osoby nedoslýchavé (Jánské Lázně), druhý pro osoby neslyšící (České Budějovice) a třetí pro neslyšící seniory (Františkovy Lázně).

* Počítačový kurz – Kurz “Zvyšování počítačové gramotnosti osob se SP“ byl podpořen Nadací Via – Fondem T-Mobile pro regiony a probíhá už od roku 2007. Individuálně navštívilo kurz 13 klientů.
Hodnocení kvality poskytovaných služeb 

V roce 2009 byly všechny služby poskytovány podle vnitřních pravidel, která byla postupně zpracována do písemné podoby, abychom tyto principy uplatňovali i v následujících letech. V listopadu 2009 proběhla v HSN kontrola registračních podmínek a inspekce kvality poskytovaných služeb (odborné sociální poradenství). Pracovnice Centra usilují o odstranění zjištěných nedostatků.

Jak hodnotí kvalitu poskytovaných služeb naši klienti, jsme zjišťovali dotazníkovým šetřením v rámci DOD a osobními rozhovory s klienty. Z tohoto šetření vyplynulo, že dotazovaní jsou s našimi službami spokojeni, hodnotí je jako potřebné a líbí se jim jednání pracovnic. V roce 2009 jsme nezaznamenali žádnou stížnost na naše služby či pracovnice. Jediným negativním ohlasem bylo hodnocení prostředí Centra. Toho jsme si sami vědomi a věříme, že se nám toto podaří vyřešit plánovaným přestěhováním do nových prostor.

Ze zjištěných výsledků hodnocení nám vyplývají následující zásadní cíle pro rok 2010: zajistit finanční prostředky tak, aby bylo možné udržet poskytování služby minimálně na stejné úrovni a ve stejném rozsahu jako nyní; vytvořit prostředí pro důstojné poskytování služeb a optimalizovat své služby dle Standardů kvality sociálních služeb.
Sponzoři
	Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR
	650 000,- na tlumočnické služby a odborné sociální poradenství

	Magistrát města 

Hradec Králové
	120 000,- na služby sociálního poradenství a sociálně aktivizační služby a tlumočnické služby

	Nadace O2
	50 000,- Kreativní kurzy pro děti a mládež se sluchovým postižením a slyšící děti a mládež neslyšících rodičů

	Nadace PRECIOSA
	10 000,- / počítačový kurz (převod z minulého období)

	T-Mobile 

Czech Republic, a.s.
	43 000,- na počítačový kurz 

	Lesy ČR
	30 000,- /rekondiční pobyty pro osoby se sluchovým postižením (převod z minulého období)


Děkujeme za podporu!
